"""-_

€olégio Galileu

Ituporanga- SC

Professora: Cristiani Defrein

Data: !

12021

Componente Curricular: Lingua Portuguesa

Série: 7 ° ano

Aluno:

“A EDUCAGAO POSSUI RAIZES AMARGAS, MAS
SEUS FRUTOS SAO DOCES”. (SOCRATES)

1) Classifique os verbos em negrito quanto a transitividade.
a) Eu comprei um carro.

b) Gustavo trabalha muito.

¢) Ela quis agradar a mim.

d) Ela gosta de carros luxuosos.

e) Ele viajou ontem.

2) Relacione as colunas de acordo com a transitividade dos verbos destacados.

I. Verbo transitivo direto.

b)( ) Deram-me uma noficia muito triste,

II. Verbo transitivo indireto. ¢)( ) Meuamigo morreu ontem.

I11. Verbo transitivo direto e indireto. d)( ) Cecilia ganhou o prémio.

IV. Verbo intransitivo.

e)( ) Os viajantes chegaram de manha.

a)( ) Gosto de pessoas que sdo otimistas.

3) No trecho: “Se eu convencesse Madalena de que cla nio tem razdo... Se lhe explicasse que ¢ necessario

vivermos em paz...”, os verbos destacados sdo, respectivamente:

a) transitivo direto, transitivo indireto, transitivo direto, transitivo indireto.

b) transitivo direto e indireto, transitivo direto, transitivo direto e indireto, intransitivo,

¢) transitivo indireto, transitivo direto, transitivo direto, intransitivo.

d) transitivo direto e indireto, transitivo direto, intransitivo, transitivo indireto.

¢) transitivo direto, transitivo direto, intransitivo, intransitivo.

4) Em *“Se descobrissem a desmoralizagao que reina dentro de mim”, temos, respectivamente, verbos:

a) transitivo direto ¢ transitivo indireto.

b) transitivo direto e de ligagao.

¢) transitivo indireto ¢ intransitivo.

d) transitivo direto e intransitivo,

¢) intransitivo ¢ intransitivo.
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Leia o poema abaixo e responda as questdes a seguir de 5 e 6:
Moda

o cabelo da moda,

a roupa, a danga,

a giria da moda.

a moda passa,

eu fico.
(Ulisses Tavares)

5) Quais sdo os dois verbos do poema “Moda™?

6) Os verbos existentes no poema “Moda” sdo transitivos ou intransitivos? Justifique.

7) Considerando que o verbo intransitivo apresenta sentido completo, qual das oragdes apresenta verbo
intransitivo:

(A) Meus pais compraram livros de aventura para mim.

(B) A crian¢a dorme bem.

(C) Contaram-me um fato engragado.

(D) O escritor escreveu uma novela.

(E) Eu preciso de ajuda.

(F) Meu vizinho morreu ontem.

8) Escreva se o verbo nas oragdes € - Transitivo ou Intransitivo:
a) Jorge ganhou um presente.

b) Carlos dorme tarde.

¢) O artista pintou um quadro.

d) Ana nasceu saudavel.
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